Пресс-релиз
Указ Президента Республики Узбекистан
«Об очередных мерах по дальнейшему ускорению рыночных реформ и приведению национального законодательства Республики Узбекистан в соответствии с соглашениями Всемирной торговой организации»
УП-85 от 5 июня 2024 года

В целях последовательного осуществления приоритетных задач, предусмотренных в Стратегии «Узбекистан – 2030», в том числе реализации имеющегося потенциала национальной экономики, расширения применения на практике свободных рыночных принципов, а также в целях приведения национального законодательства в соответствии с соглашениями Всемирной торговой организации (ВТО) поручено соответствующим ведомствам в срок до 1 октября 2024 года внести проекты нормативно-правовых актов, предусматривающих отмену с 1 января 2025 года:
- субсидий и преференций, предоставляемых в целях поддержки экспорта, в частности льгот по налогу на прибыль и налогу с оборота по доходам, полученным от реализации товаров (услуг) на экспорт;
Для информации: согласно действующему налоговому законодательству, при получении доходов от реализации товаров (услуг) на экспорт:
- по налогу на прибыль – в отношении данных доходов применяется ставка в размере 
0 процентов;
- по налогу с оборота – указанные доходы вычитаются из совокупного дохода при исчислении налоговой базы.
В 2023 году вышеназванными льготами воспользовались: по налогу на прибыль свыше 3 тысяч организаций, а по налогу с оборота – около 1,3 тысяч организаций.
- низкоэффективных налоговых и таможенных льгот.

Кроме того, Указом также предусмотрено осуществление унификации ставок акцизного налога на импортируемые на территорию и производимые на территории Республики Узбекистан подакцизные товары. Унификация будет проходить поэтапно в сроки:
до 1 января 2026 года – на табачную продукцию;
до 1 января 2027 года – на алкогольную продукцию и сахар.

Для информации: на сегодняшний день по некоторым видам подакцизных товаров ставки акцизного налога различаются в зависимости от того, импортируются ли они на территорию республики, либо производятся внутри страны.
Так, в отношении сигарет ставки акцизного налога установлены в следующих размерах: при импорте – 325 000 сум на1 000 штук + 10 процентов; на производимые – 250 700 сум на 1 000 штук + 10 процентов. В отношении натурального вина: при импорте ставка установлена в размере 28 500 сум за 1 литр, а при производстве – 1 сум за 1 литр.
